



探访日志

居民自治共建“美丽楼院”

本报记者 张 鹏

2015年12月30日,解放区焦北街道幸福街社区龙光西院居民议事会的成员们聚集在一起,商讨2016年楼院的管理和建设。从开始的居民理事会发展到目前的居民议事会,在龙光西院这已经成为惯例。

是昔日脏乱差、管理无序的大杂院变成了远近闻名的“美丽楼院”。在焦北街道,像龙光西院这样居民自我管理、自我服务的模式,已经在17个建制楼院全面实施。

脚点就是服务民生。在建设过程中,该街道始终把群众满意作为最终目标,在居民的监督下,在居民议事会的主导下,突出楼院基础设施改善、居民生活质量提升、群众文体生活丰富和各类便民措施落实,在点点滴滴中体现为民服务。

院由乱到治的可喜变化,去推进创建工作,让居民通过自身的参与和努力,实现宜居梦想。为此,该街道从居民议事会选举到楼院卫生整治,从群防群治队伍组建到健身器材安装,处处以居民为主,让群众唱主角。

新闻人物

柴爱荣:孝老爱亲的典范

本报记者 杨丽娜 本报通讯员 贾黎明 乔亚娟

30多年来,她照顾高位截瘫的丈夫不离不弃,孝敬公婆体贴周到,将儿子抚养成人……她羸弱的身躯撑起了一个家庭,赢得了社会各界的普遍赞誉。她就是孟州市赵和镇大仇村村民柴爱荣。

身边,让他给自己讲技术要领,然后一步步照着做。每年的麦收季节,是柴爱荣最难的时候。高温炙烤和繁重的劳动,对她构成双重考验,每天忙完地里的活回到家,她也不敢停下来休息一会儿,因为她还要给一家人做饭,还得照顾丈夫、奶奶的生活起居。



2015年12月31日,河南天香面业有限公司挂面生产车间工人正在检查挂面烘干情况。去年年初以来,该公司积极调整产业结构,提高生产能力,从原来日处理小麦600吨增长到目前日处理小麦1800吨,仅挂面年产能就达到12万吨,产品远销国内20多个省市。

本报记者 刘金元 摄

现场速写

温暖送到山村小学

本报记者 王龙卿

为了让山村小学的孩子们感受到社会大家庭的温暖,2015年12月27日,河南理工大学经济管理学院青年志愿者协会在修武县西村乡当阳峪小学举办了一场以“寒冬送温暖”为主题的迎新文艺演出。

热情,赢得了小学生热烈的掌声……青年志愿者代霞说:“我们曾多次来当阳峪小学开展帮扶活动,对这里的小学生印象深刻。为了加深彼此之间的情谊,今天我们再次来到这里,希望用爱心给山村小学的孩子们带来更多温暖。”

济南创森 市民出门见绿树

□济南时报记者 柴颖颖

炎炎夏日,山东省济南市市民出门可见绿树;出城游玩,南部山区青翠可人。变身森林城市的背后,是济南5年辛勤的付出。2010年2月,济南市委、市政府作出创建国家森林城市、建设森林泉城的决策。如今5年多过去了,济南创建国家森林城市工作也取得了喜人的成绩,全市森林覆盖率达到35.2%、城区绿化覆盖率达到40.2%、人均公园绿地面积11.3平方米,各项创建指标均已达到或超过国家森林城市评价指标的要求。

率达到了40.2%,人均公园绿地达11.3平方米。在城镇和农村,济南市因地制宜实施四旁绿化,栽植各种乔木、花灌木美化村容村貌。为了让更多的荒山穿上“绿衣”,济南市加快荒山造林绿化步伐,自2013年起,以高速公路、国道、省道、重点旅游线路沿线可视范围内的山体为重点,进行森林覆盖率达到35.2%、城区绿化覆盖率达到40.2%、人均公园绿地面积11.3平方米,各项创建指标均已达到或超过国家森林城市评价指标的要求。

朱村街道开展生殖健康服务进家庭活动

本报讯(通讯员原维武、岳伟)去年年初以来,中站区朱村街道把生殖健康服务进家庭活动作为人口计生工作的重点,全力提高优质服务水平。



2015年12月31日,解放区焦北小学三年级的同学们在展示自己的新年新愿望。 李良贵 摄

一是健康检查行动进家庭。针对应参检对象和访视对象,提供分类服务,确保服务不留死角,及时准确掌握重点人群避孕节育动态信息,督促落实长效避孕节育措施,及时提供避孕方法

指导服务,防止意外妊娠。二是优生促进行动进家庭。大力开展全方位、多渠道、广覆盖的优生优育服务活动,特别是认真落实国家免费孕前优生健康检查项目,开展免费孕前健康检查,为计划怀孕夫妇提供健康教育、优生检查、风险评估及咨询指导等孕前优生健康检查服务。

三是咨询服务行动进家庭。对青春期、婚前期群众,提供生殖健康咨询服务,进行婚前培训和婚育指导。对孕前期和孕早期妇女,提供优生优育知识咨询服务,指导补服叶酸等预防出生缺陷药物。对已生育孩子的育龄群众,指导其选择安全、适宜的避孕节育方法,开展常见妇科疾病防治和咨询指导。

截至目前,该街道共为育龄妇女发放毛巾300余条、避孕药具350盒、宣传册500份。

我市发布重污染天气Ⅲ级(黄色)预警

受污染物排放和不利气象条件影响,预计2016年1月5日之前,我市将出现AQI日均值大于200的持续重度污染天气过程,首要污染物为PM2.5。根据《焦作市重污染天气应急预案》规定,经市政府批准,12月31日16时,我市发布重污染天气Ⅲ级(黄色)预警。相关响应措施如下:

- 一、健康防护措施 儿童、老年人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的人群留在室内,确需外出的,必须采取防护措施;一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,建议采取防护措施。 市教育局负责督导各幼儿园、中小学等教育机构停止户外活动。市卫生局负责督导医疗机构增设相关疾病门诊,急诊,增加医护人员,24小时值班。 二、建议性污染减排措施 建议公众不要驾驶机动车出行;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行;减少机动车日间加油;减少用电量,空调温度调低2-4摄氏度;公众减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用;有机溶剂使用量大的企业优先使用低毒性、低挥发性有机含量的原辅材料。 三、强制性污染减排措施 工业减排措施。市工业和信息化委员会负责按照重污染天气重点排污企业限产减排实施方案,督导各企业落实限产、停产工作,确保二氧化

硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减20%以上;督导各企业10蒸吨以下燃煤工业锅炉暂停使用;督导燃煤发电企业使用应急备用优质煤。市环境保护局要增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,减排措施落实到位。

机动车减排措施。市公安局负责在主城区实行非绿标车、大型货车、工程渣土车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶。党政机关和企事业单位公务用车停驶20%,非绿标的公务用车全部停驶,市机关事务管理局负责将停驶公务用车牌号及时报市公安局备案,市公安局负责监督检查。 防止扬尘措施。市住房和城乡建设局负责督导建筑施工单位严格落实工地围挡措施,各类施工现场堆放的易产生扬尘物料应100%覆盖,裸露场地增加洒水降尘频次(至少4次/日),做到地面24小时保湿,避免扬尘产生。市城市管理局负责在日常道路保洁频次的基础上,增加清扫、洒水、喷雾降尘作业频次(至少4次/日),做到路面24小时保湿,避免扬尘产生。 四、其他措施 市农业局严禁农作物秸秆露天焚烧。市城市管理局严禁城区内焚烧树叶、垃圾等,严禁露天烧烤。市公安局严禁城区内燃放烟花、爆竹。 市重污染天气应急指挥部 办公室 2015年12月31日

微善河南优秀志愿者颁奖典礼在我市举行

本报讯(记者王龙卿)去年12月26日,2015“你我同心、志愿同行”微善河南公益部优秀志愿者颁奖典礼在我市举行。来自我市各高校的志愿服务协会以及郑州市、开封市、商丘市的志愿者代表共200多人参加了颁奖典礼。

2015年,微善河南公益部联合我市各志愿团队,举办了多次为贫困地区募集生活物资、关爱孤寡老人、为患病困难个人募捐、救助流浪狗等公益活动,为甘肃、湖南、云南等省贫困地区送去了大量物

资。在2015“你我同心、志愿同行”优秀志愿者颁奖典礼上,共有10个省内大学生志愿团体以及140名优秀志愿者获奖。这10个大学生志愿团体分别是:河南理工大学力行服务社、河南工信学院一米阳光爱心协会、河南理工大学数信青协、河南理工大学能源青协、河南理工大学爱心社、焦作大学红丝带志愿者协会、河南黄河交通学院凌云社、河南工业大学爱心联盟、开封大学财经学院实践部、开封大学瞭望爱心联盟。

修武县严防双节期间“四风”反弹

本报讯(通讯员姜子瑞)为严防2016年元旦、春节期间“四风”反弹,修武县全面落实节前提醒、节中监督、节后严惩等各项举措,做好节日期间廉洁自律工作。

该县一是筑牢思想防线,在节前采取下发通知、短信送廉、执纪督廉等措施,早发信号,早打招呼,发出纠“四风”的强烈信号,让心存侥幸和等待观望者打消念头。二是畅通信访渠道,向社会公布信访举报电话,畅通群众监督举报渠道。三是加强督促检查,采取实地暗访、督查、抽查等方法,对党政机关单位公款吃喝、公车私用、公款送礼和违规发放津贴等情况进行检查,对令不行、有禁不止、不收敛不收敛的顶风违纪行为,严查快办,发现一起惩处一起。

孟州市 排查整改养老机构安全隐患

本报讯(记者杨丽娜 通讯员聂小品、焦淑娟)连日来,孟州市采取多种举措,对养老机构的安全隐患进行排查整改。

该市按照“谁主管谁负责”和“属地管理”原则,对各养老机构安全隐患排查整改情况开展“回头看”活动,对原排查的隐患未整改到位的,要求必须整改到位;对新发现的隐患立即上报并进行整改;明确相关单位、乡镇敬老院、社会养老机构的安全主体责任

和班子成员的监督责任,要求相关责任人切实履行自身岗位职责,加强预防和安全管理。同时,该市要求相关单位要将“查尽责、除隐患、保安全”与日常工作相结合,制定实施安全生产隐患排查治理长效机制,实行日排查、周报告和督办制度,对排查出的安全隐患进行登记造册,建立自查台账,对问题及隐患整改落实等情况进行督查,及时消除安全隐患。

修武县卫生计生委 开展婚育新风进万家活动

本报讯(通讯员李峰)去年年初以来,修武县卫生计生委创新工作思路,认真开展婚育新风进万家活动,取得较好的宣传效果。

开展政策法规进农家活动。把育龄群众应该了解掌握的计生政策、法律法规等,印制成宣传册、宣传册、宣传画、实物宣传品发放到千家万户,让群众在实用、欣赏的过程中了解掌握卫生计生政策。开展计生优质服务进农家活动。针对育龄群众生殖健康

